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 Ata da 110ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto e Zó (53). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Robério Oliveira e Robinho 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado José de Arimatéia 

registrou a participação na IV Conferência Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa, informando que a 

Bahia foi dividida em 27 territórios que englobam 417 municípios, ficando 60 cidades baianas sem 

participar do evento. Por fim, solicitou ao Governo do Estado a regulamentação da lei, aprovada nesta 

Casa, que dá direito ao Estado de aplicar as políticas públicas para os idosos, inclusive o Fundo 

Estadual do Idoso. O Deputado Pastor Sargento Isidório criticou o estreitamento da pista da Avenida 

Suburbana para a criação de uma via para ciclista, avaliando que o local é perigoso para a prática 

dessa atividade, o que o leva a entender ser fruto de um “projeto eleitoreiro” da Prefeitura de Salvador. 

Defendeu o planejamento da Cidade, ressaltando a importância das áreas para lazer e prática de 

atividades físicas, contudo, disse se fazer necessário um estudo mais cuidadoso para a implantação 

dessas áreas. O Deputado Herzem Gusmão parabenizou Vitória da Conquista pela passagem do 

175º aniversário de emancipação política, celebrado no dia 9 de novembro de 2015, relembrando com 

brevidade a história da Cidade, desde a fundação. Finalizou cobrando a construção do aeroporto do 

Município. O Deputado Robinho tratou da crise na área da saúde, lamentando não ter sido convidado 

para a inauguração do primeiro consórcio de saúde no Território de Identidade do Extremo Sul do 

Estado da Bahia (Consaúde), apesar de ter tido votação expressiva na região e lá residir. Concluiu 

relembrando que apresentou uma emenda ao projeto dos consórcios de saúde, a qual foi rejeitada. 

O Deputado Zó saudou a Cidade de Vitória da Conquista. Defendeu a manutenção da unidade do 
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Ibama de Juazeiro, alegando que a estrutura é maior e a localização possibilita atuar em uma área 

mais abrangente, ponderando que a fusão com a unidade de Salgueiro seria irreparável, 

especialmente nesse momento em que o Senado aporta R$300 milhões de emendas de bancada 

para revitalizar do Rio São Francisco. O Deputado Pablo Barrozo relatou a viagem feita na companhia 

de outros parlamentares ao Município de Vitória da Conquista, com o objetivo de fiscalizar as obras 

do Governo do Estado que se encontram paralisadas, avaliando que situações dessa natureza 

contribuem para atrasar o desenvolvimento da Bahia. Teceu considerações sobre os consórcios 

municipais de saúde, assunto abordado pelo Deputado Robinho, tempo em que o convidou para fazer 

parte da Bancada de Oposição. A Deputada Fátima Nunes comentou as denúncias envolvendo 

Lulinha, filho do Presidente Lula, bem como repudiou a imprensa “mentirosa” que tenta denegrir a 

imagem de várias pessoas, citando como exemplo O Globo, e sugeriu a elaboração de uma lei que 

proteja as pessoas das calúnias e difamações feitas pela imprensa. Relatou a participação na 

Conferência do Ouricuri, comentando a evolução que essa cultura tem apresentado e a contribuição 

que tem dado para melhorar a renda e a cidadania daqueles que cultivam o fruto. O Deputado Alex 

da Piatã parabenizou o Município de Vitória da Conquista pelo aniversário de emancipação. Informou 

que na última quarta-feira a Comissão Especial de Desenvolvimento Regional recebeu o Presidente 

da Desenbahia, Sr. Otto Filho, com o objetivo de debater a descentralização do desenvolvimento do 

Estado, oportunidade em que foi apresentado o planejamento estratégico para os próximos quatro 

anos. O Deputado Aderbal Caldas criticou a possível mudança da unidade do Ibama do Município de 

Juazeiro para a Cidade de Salgueiro, em Pernambuco, considerando que a Bahia tem sido penalizada 

e discriminada pelo Governo Federal, que tem mais órgãos instalados nos Estados do Ceará e 

Pernambuco. O Deputado Carlos Geilson destacou o trabalho do jornalista Tasso Franco, do site 

Bahia Já. Saudou a Cidade de Vitória da Conquista pela passagem do aniversário de emancipação, 

saudando também os parlamentares que representam o Município. Comentou a visita do Governador 

Rui Costa à Cidade de Feira de Santana, cobrou a recuperação das rodovias baianas e criticou a 

extinção do Derba. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Carlos Geilson, 

o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Carlos Ubaldino, Eduardo Salles, Fabíola Mansur (justificado), 

Jurandy Oliveira (justificado), Maria del Carmen, Robério Oliveira, Rosemberg Pinto e Zé Raimundo 

(10). 

             PRESIDENTE –  

          1º SECRETÁRIO – 

  2º SECRETÁRIO – 


